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Kétszerkettő negyven... 
Ma tiz esztendeje Ischlben nyaralt az osztrák 

császár és magyar király. Az Öreg ur ezen a 
napon fogadta Krobatin hadügy minlszer kísé-
retében a daliás Bercbtold Lípdt grófot, a mo 
narchia külügyit iniszU rét. A nemes gióf egy 
sürgönyt tett az uralkodó elé. A sü göny, 
mikor elindult, még arról számolt be, hogy: 
.Szerb határörök a Száva torkolatánál rálőttek 
egy csónakra, melyben osztrák zsandárok eltek. 
Négy ember meghalt.' Igy szólt a sürgöny, 
amikor elkfildötték és amire Ferenc József fel-
séget szine elé került, akkorára meg máig is 
kiderítetlen sredetű hibával Bercbtold gróf ugy 
teijesztette a császár és király elé a fatális 
táviratot, hogy a halottak számát jelző 4-es 
szám mellé egy nullát írtak és igy a sürgöny 
kerek negyven balettról száméit már be a meg-
rémüli és megrendült uralkodónak. Erre Ferenc 
József katonás rövidséggel kijelentette: mHa 
negyven halóit van, akkor igazán nincsen más 
megoldás, mint a háborúi Es azonnal aláirta 
a morgósitási parancsot, hatalmas birodalmá-
nak halálos ítéletét... Ha negyven halott 
van t... Mint ahogy Pascal fölkiállása mondja: 

— Hi Kleopatra orra rövidebb lett volna 1. . . 
Igy csinálták a nagyok a világ történelmét, 

meit amit most Berchiold gróf véletlen elírásá-
ról, vagy mondjuk, matematikai tévedéséről 
megirtunk, ait nem mi találtuk ki, lunem 
hiteles forrásból egy nagy bécsi újság hozza 
nyilvánosságra a hadüzenet tizedik évfor-
dulójára. K>ssé elkésett vele vsgy tizeszten-
dőt, mindenesetre jobb lett volna nekünk és az 
egész szenvedő világnak, ha azt a fatális sür-
gönyt azon a tiz év előtti napon jobban meg-
vizsgálják, alaposabban megforgatják, lelkiisme-
retesebben meghányják-vetik, mielőtt mindent 
megfontoltak és mindent meggondoltak volna. 
Akkor talán mégis időt nyert volna a jobb be-
látás, az emberibb felfogás, akkor talán mégis 
megszívlelték volna a BallpUtzon és Ischlben 
az akkori angol külügyminiszternek intő szavát, 
amelyet éppen ezen a napon fölemelt, erős 
nyomatékkal azt a jó tanácsot adva Menssdorf 
grófnak, londoni nagykövetünknek és a nemes 
gróf utján Bercbtold urnák, hogy minden Szer-
biával való háborús konflíktusiól tekintsen el 
az osztrák-magyar monarchia! Megint csak 
ezen a napon azt is megüzente lord Qrey, hogy 
a két állam ügyében döntőbíróság fölállítását 
javasolja, amely egészen bizonyosan elégtételt 
fog szolgáltatni a megsértett monarchiának. De 
ezt a két nagyon, véresen, vílágraszólóan ko-
moly és fontos üzenelet nem lehetett továbbí-
tani és átadni Bercbtold urnák, mivel egészen 
rejtelmes okokból, amelyeket megint csak nem 
tudtak még máig sem kideríteni, a közvetítő 
német nagykövetnek minden fáradozása meddő-
nek bizonyult, hogy az osztrák külügyminisz-
terrel telefonösszeköttetésbe léphessen. Az isc li 
és ballplatzi telefonnál nem jelentkezett senki, 
hogy az üzenetet átvegye és meghallgassa. Olt 
már akkor, ügy látszik, csakugyan mindent 
meggondollak. Bercbtold grófnak a zsebében 
volt már a híres kiáltvány Népeimhez, az uj 
Inferno első éneke, csak a dátum hiányzott 
még és az aláírás. A mozgósítási parancs már 
alá volt irva, Putnik vajdát és leányát már le 
is tartóztatták másnap a kelenföldi pályaudva-
ron és Ferenc József napi dolguk és gondjuk 
után siető .népei" még mindig nem akarták 
elhinni és még mindig nem tudták, hogy a 
háború kockáját magas kezek már elvetették és 
hogy a véres lakzitól, a szörnyű báltól, amelybe 
bokrélásan és dalosan indultak el a fiatalok és 
később az öregek, már csak egy hét választja 
el az emberiséget. 

Ahogy a tiz év előtti legenda tömjéné és 
füstje kezd lassan oszlani, egyre rémitöbb és 
elkeserítőbb arányokban bontakozik ki egye-
seknek, a hatalom és uralom polcán ülőknek, 

milliók sorsát intézőknek, országok és nemze-
tek végzetét irányitóknak bűne, könnyelműsége, 
tudatlansága és értelmetlensége. A nagy sir 
fölött, hol népek süllyedtek el és országok 
emelkedtek, a történelem szörnyű szele zug és 
mindnyájunk fülébe és lelkébe véres ta-
nulságokat, borzalmas igazságokat süvöltöz. 
Más kérdés — ezen fordul meg az embe-
riség jövendője •—, hogy csakugyan meg-
értik és megérrik-e ezeket az igazságokat és 

megszívlelik* e, követik e ezeket a tanulságokat 
a nagyok és a kic*inyek? Az országok vezérei 
és az istenadta nép ? Mert ha nem, akkor szo-
morúan nevetséges ostobaság itt minden kultura 
és civilizáció, minden haladás és szabadság 
emlegetése, akkor valóban vanttatam vanltas 
minden a nap alatt és akkor igazán igaza van 
a nagy magyar költőnek, aki az emberekről 
d lolva ezt a vigasztalan refrént csendítette meg: 
Nincsen remény i 

Közmunkák k i í rása a munkanélkü l iség ellen. 
Budapest, julius 22. Vass József, a miniszter-

elnök helyettesének einökleévet a kereskedelem-
ügyi minisztériumban értekezlet volt a munka-
nélküliség kérdéséten, amelyet tudvalevően a 
szociáldemokrata párt vetett föl. A tanácskozá-
son Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter 
és Korányi báró pénzügyminiszter is résztvettek. 
Az értekezlet legfőbb tárgya a közmunkák ki-
jelölése és annak a sorrendnek megállapítása 
volt, hogy a közmunkákat milyen sorrendben 
végzik el. 

A belső kölcsön. 
A külföldi kölcsön nagy részét a Nepizövet-

•éf kívánságához képest Magyarországon kell 
lejegyezni. A kölcsöukibocsátási ügyben az elő-
készületek megtörténtek és a tegnap tartott 
tanácskozás során véglegesen megállapodtak a 
kölcsön kibocsátási Időpontjában. Megállapod-
tak a kölcsön jegyzésre vonatkozólag, hogy az 
augusztus 19-ig történhetik, a kö'csöncimlelek 
dollárra szólnak 10. 20, 100 és 200 dolláros 
címletek krrülnek kíbccaátáira, melynek meg-
felelő aranykoronaérték — kerek dollárra szá-

j mitva át — fizetendő be kölcsönképen, A köl-
csönjegyzés helyei a Pénzintézeti Központ 
tagjai, az OKE tagjai. 

M M W M M M M M M M ^ ^ 

Macdonald fölvetette a németek meghívásának kérdését 
Berlin, julius 22 A német kormány tegnap 

szűkebb minisztertanácsot tartott, amelyen el-
határozta, f ogy abban az esetben, ha Német-
országot valóban csak az aláírás formalitása 
végeit hivnak meg Londonba, ezt a szerepet 
vtssza fogja utasítani. Általános meggyőződés 
azonban, hogy az erre irányuló francia törek-
vés kudarccal fog járni. 

London, julius 22. Jólértesült forrásból azt a 
tájékoztatást kaptuk, hogy a német delegáció 
meghivására a közbejött bonyodalmak folytán 
jövő csütörtök előtt nem kerül sor. Éppen ezért 
számolni kell azzal, hogy a konferencia tartal-
mát tizennégy nappal meghosszabbítják. Az a 
francia részről elhangzott javaslat, hogy a német 
delegációt csak a határozatok aláírása végett hívják 
meg, előreláthatóan kudarcot í g vallani, mert 
elfogadása lehetetlenné tenné a 800 millió arany-
márkára tervezett német kölcsön sikeres kibo-
csátását, mimen a visszafizetésnél nemcsak a 
tárgyi biztositékok, hanem a német nemzet jó-

akarata is döntő szerepet játszik. 
Berlin, julius 22 Feltétlenül megbízható hely-

ről kapott értesülés szerint Morgan kijelentette, 
hogy a 40 millió font sterlingre rugó német 
kölcsön teltnek elhelyezését magára vállalja. 

London, julius 22. A konferencia a II. sz. al-
bizottsága a német szakértőkkel hosszasan tár-
gyal a Ruhr-kérdésről. Hir szerint a tárgyalás 
folyamán annyira halad ak volna előre, hogy a 
Dawes-tervezet értelmében küönbözö német 
szakérjökkel tárgyalnak, annak megállapítása 
tekintetében, hegy milyen időpontban lehet a 
gazdatági megszállást fokozatosan megszüntetni. 

London, julius 22. Macdonald miniszterelnök 
*a konferencián ma felvetette Németország fel-
hívásának kérdését, a konferencia azonban nem 
határozott. A francia jogi szakértők megvitat-
ják azt, hogy Németországgal közvetlenül Lon-
donba lárgytlnak-e, vagy pedig a jóvátételi 

• bizottság elé utasítják. A konferencia holnap 
j teljes ülést tart. 

A Dawes-féle terv kivonata. 
Budapest, julius 22. A Iondoni konferencián a 

Dawes-féle terv alapulvételével óhajtják megoldani 
Európa sajgó problémáját, a német jóvátételi kér-
dést. Ennek a sokat emlegetett, de a nagyközön-
ség előtt kevéssé ismeretes tervnek a lényeges 
pontjai a kővetkezők: 

Elsősorban a Reichsbank átszervezésével, eset-
leg egy uj alapítással arany jegy kibocsátó intézetet 
kell szervezni, melynek tőkéje 400 millió arany-
márka. Ennek az aranyjegybanknak kizárólagos 
jog biztosítandó bankjegyek kibocsátására a ba-
deni, würtenbergi szász és bajor jegybankok mű-
ködésének további fenntartása mellett, a jelenlegi 
kereteknek megfelelő kautelák között. Az uj jegy-
bank 10 év alatt fokozatosan tartozik a járadék-
márkát (Rentenmark) átvenni, a papirmárkát pe-
dig 1 billió papirmárka egyenlő 1 aranymárka 
alapon beváltani. 

„Kis kölcsön* elnevezés alatt 800 millió arany-
márka értékű kölcsön veendő fel, amelynek hoza-
déka az uj jegybanknál teendő le. Ez a kölcsön 
fogja lehetővé tenni a győztesek részére eszköz-
lendő szállításokat. A külföldön elrejtett német 
követeléseket a németek előreláthatóan vissza fog-
ják hozni, mihelyt a jóvátételi kérdés ily módon 
nyugvópontra jut. Mindez Németország tőkehiányán 
lényegesen enyhíteni fog. 

A német iparnak háború előtti adóssága az 
infláció során értéktelen papirmárkákkal nyert ki-
egyenlítést. Ha tehát ezt az ipart 5 milliárd arany-
márka uj adóssággal terhelik meg, (amelynek fel-
osztásában az ipar kebelén belül kell megegyezni), 

az ipar nem lesz rosszabb helyzetben, mint aminő-
ben a háború előtt volt. Termelőképessége és 
rentabilitása nincs veszélyeztetve, mivel módjában 
volt az inflációs hiteleket értékes befektetésekre 
felhasználni. Ez az 5 milliárd értékű kötvény 5 
százalékos kamat és 1 százalék amortizációs ala-
pon kerülne kibocsájtásra oly módon, hogy a 300 
millió aranymárka évi összes teher csak 1927-ben 
következnék be a maga egészében. Addig, 1925-től 
kezdődőleg, 125 millió aranymárkától fölfelé foko-
zatosan emelkedik. 

Ugyanez áll a vasutakra. Itt is nagy invesztíciók 
történtek, az adósságokat értéktelen márkával 
fizették vissza. A vasutakat a terv szerint 26 mil-
liárd aranymárka alaptőkéjű részvénytársaság veszi 
át és az alaptőke megfelelne a vasutak össz-
berendezése értékének. A társaság 11 milliárd 
aranymárka elsőbbségi kötvényt bocsát ki, amely 
öt százalék kamat és egy százalék tőketörlesztés 
alapján évenként 660 millió aranymárka kamatot 
biztositana a jóvátételi bizottságnak, amelynek e 
kötvények átadandók. A vasúti forgalmat ezenkívül 
szállítási adóval kell megterhelni, amely a várako-
zások szerint évenkint 290 millió aranymárka 
hozadékot fog hajtani; tehát a vasutakból évenként 
950 millió aranymárka fog rendelkezésre állani. Ez 
az összeg alatta maradna annak a jövedelemnek, 
amelyet állami, nem magángazdasági kezelés mel-
lett a német birodalom a háború előtti években 
feleslegként kapott. 

A német költségvetés ezenkívül évenként egy 
bizonyos összeggel terhelendő meg, amely 1926-ban 
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110 millió aranymárkával kezdődik és 1930-ban 
2500 millió aranymárkára emelkedik. Ez a teher 
bizonyos kereten belül emelkedik, vagy csökken a 
német nép jólétének, valamint helyzetének idő-
szakos alakulásához képest. Ez a prosperitási 
index, amely kiemelkedő része a tervnek, a követ-
kező tényezőkből áll: 

1. Németország összes kivitele és behozatala. 
2. A költségvetés bevételeinek és kiadásának ösz-
szege, levonva mindkét oldalon a békeszerződésből 
folyó tételeket. 3. A vasúton fuvarozott áruk egész 
statisztikai tömege. 4. A cukorban, dohányban, 
sörben és alkoholban évenként megállapított összes 
fogyasztás, a közvetlen fogyasztó által fizetett árak. 
5. A lakosság száma az utolsó cenzus óta és a 
kivándorlás adatai. 6. A fejenkénti szénfogyasztás 
évi átlaga Ez az index azonban csak fokozatosan 
lép életbe és fölfelé legkorábban 1934-ben nyerhet 
a maga egészében alkalmazást; addig csak ked-
vezőtlen alakulása esetén csökkentheti az évi fize-
téseket. 

Az előzőkben megjelölt fizetések viszont prak-
tikus maximumot is jelentenek. 

Németország ezenkívül sem megszállási költ-
ség, sem jóvátétel, sem bizottságok, sem más& 

cimen nem fizet további összegeket. 
Kérdéses, hogy clearing-fizetéseket, amelyek külö-
nösen az uj amerikai kártérítések következtében a 
közel jövőben félelmes növekedést mutatnak fel, 
milyen módon fogják paralizálni. 

Németország részéről mindennemű fizetést (is-
mét kérdéses vájjon ide sorozandók-e a clearing-
fizetések is) az uj jegybanknál aranymárkában 
eljesitenek; erről a számláról egyedül a jóváté-

teli bizottság főbiztosa van jogosítva rendelkezni, 
aki az átutalásokat oly módon tartozik teljesíteni, 
hogy azok a német valuta stabilitását, ha csak 
Németország szándékosan nem idézi elő, ne ve-
szélyeztessék. Ha az átutalás nehézségei követ-
keztében kétmilliárd aranymárka gyűlt már össze 
és a főbiztos az átutalást nem tartja a fenti érte-
lemben foganatosithatónak, jogosítva van ezeket 
az összegeket Németországon belül gyümölcsöző-
leg elhelyezni. Ha az át nem utalt összegek öt-
milliárd aranymárkáig emelkednek, minden további 
fizetési kötelezettség mindaddig szünetel, amig a 
főbiztos a beváltásra az időpontot alkalmasnak 
nem találja. 

A fentiekben körvonalazott fizetési kötelezettség 
biztosítására, tehát csak superfedezetként, leköten-
dők a német állam bevételei, alkohol, dohány, 
sör és cukor után. (Nyilván az összes adókról és 
jövedelmekről van e cikkek után szó.) Az ezekből 
befolyó jövedelem szintén a főbiztos ellenőrzése 
alá vont számlákra folyik be és azok felett a 
birodalom csak abban az esetben és abban a mér-
tékben rendelkezhetik, amint további kötelezettsé-
geinek eleget tett. 

Ez az átutalási módozat áll a vita középpont-
jában. Ántánt részről ezt rendkívül értékes ötlet-
nek igyekeznek feltüntetni és a Dawes-bizottsá-
got különösen ezért dicsérik. Érdekes, hogy ez a 
gondolat a magyar kölcsönre vonatkozó londoni 
népszövetségi bizottsági tárgyalás jegyzőkönyvé-
ben is előfordult. Német részről támadják a ter-
vet. Ott az a vélemény, hogy ötmilliárd arany-
márka oly félelmes összeg lesz, hogy érte a biro-
dalom minden értékét össze lehet vásárolni. 
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Világpropaganda a magyar paprika érdekében. 
Szeged, julíu« 22. (Saját tudósítónktól.) Kö-

rü b:lül 20—25 év óta szinte az egész vilá-
gon elterjedt és ismeretes lett a paprika és 
különösképen igen széles rétegekben terjedt el 
a szegedi és a kalocsai versenytárs nélkül álló 
magyar paprika. A magyar paprikatermelés 
jelenleg mintegv évi négyszáz-négyszázötven 
vagonra rug. Különösen a szegedi paprika 
talál nagy piacot a külföldön is, ugy hogy ma 
már alig vsn olyan nagyobb szegedi ptprika-
termelö v*gy forgalombahozó vállalat, amelynek 
ne lennének állandó nagy összeköttetései a 
külföld legkülönbözőbb piacain. 

A világpiacon pedig nem régen, h i nem is 
veszedelmes, de jelentős versenytársa akadt az 
utolérhetetlen magyar paprikának és ez a 
spanyel paprika. A spanyel paprika azenban 
csak reken növény a magyar paprikával, de 
minőségileg semmiképen sem azenes. Igazi neve 
nem is paprika, hanem plmenten, vagy spanyel 
bors. Ennek a paprikának ize, szaga, aromája 
lényegesen eltér a magyar paprikától és ez 
nem is annyira fűszer, mint inkább ételfestő-
anyag. Főzés közben egyébként a spanyol 
paprika leülepszik, mig a magyar paprika az 
ételnemüeket te<j:sen egyenletesen, szép tűz-
pirosra festi, valamint édes, aronetikus izt ad 
nekik. 

Miután mindenütt nyilvánvaló a magyar 
psprika kiválósága a spanyollal szembei, a 
spanyelek paprikájuk árát mélyen a magyar 
paprika ára alá szorították, hogy Igy verseny-

társa, sőt győzedelmes versenytársa legyen a 
magyar paprikának. A világpiacokon tisztában 
vannak a különbséggel, azonban egyes helye« 
ken mégis jelentősíggel bir a spanyol paprika 
lényeges olcsóbbodása. 

A magyar paprika megvédése érdekéb:n ezért 
most a szegedi kereskedelmi és Iparkamara, va-
lamint a vegyvizsgáló állomás is a gyógy-
növény kirendeltség iletrevaló hasznos módszert 
liptetett iletbe. Egy röpcédulát szerkesztettek, 
amelyben az egész világpiacot felvilágosítják 
azokról a különbségekről, amelyeket föitebb 
ismerte tünk. A röpcédulát dr. Tonelli Sándor 
kamarai főtitkár fordította le angolra és németre, 
most pedig ttz-ttzezer példányban fogfák azt 
szétküldeni angol is nimetnyelven a világ min-
den tájára, ahol paprikával foglalkoznak. 

A húszezer röpcédula kinyomtatási költségeit 
nyolc szegedi nagy paprika cég vállalta magára, 
mig azoknak szétküldését a kamara eszközli. 
Legnagyobbrészt ezeket a röpcédulákat az utód-
államokba, Németországba és Amerikába küldik, 
de széjjel küldik egyébként az egész világba. 
A széjjelküldést már a jövő héten megkezdik, 
mellékelik a röpcédulát levelekhez, valamint el-
küldik minden kereskedelmi érdekeltségnek és 
intézménynek. Ha szükség mutatkozik, tömeges 
röpcédulákat is bocsátanak az érdekeltség vagy 
intézmény részére. Remélhető, hogy a húszezer 
röpcédula msghozsa az eredményt, a világpiac 
tisztán fogja lá ni azt a nagy különbözetet, ami 
a magyar és a spanyol paprika között van. 

Szeged-Alsóközpont, julius 22. (Kiküldött tudó-
sítónktól.) Ébredező utcákon röpül velünk a város 
kocsija. Itt-ott megnyíltak már az ablakok a hajnali 
friss levegőért, kócos mindenesek rázzák az utcára 
a törlőrongyok porát, de maga a város mélyen 
alszik még. Hiszen a toronyóra mutatója még a 
VI-os számot sem érte el. A körtöltésen belül hat 
órakor még éjszaka van, a későn fekvő, robotos 
emberek éjszakája. A körtöltésen kivül azonban 
már ilyenkor régen megmozdult az élet. A paprika-
kapáló lányok nyújtózkodva pihentetik fáradt 
derekukat, az eperfás országút gyalogösvényén 
tempósan ballagnak a dolguk után járó ember-
népek, mert csak az asszonyféle nép való arra, 
hogy szaporázza a lépést. Az embert ugyanis 
megvárja a dolog és csakis az embert várja meg, 
de az asszony, az siessen a dolga után, mert az 
asssony dolgának egészen más a természetrajza, 
mint az emberé. 

A lovak eleven trappban röpítik a kocsit az 
országúti eperfák árnyékában. Az égalja még 
ködös, lilásszürkén opálzik, de felül már azúrkék 
és a végtelen kékséget egyetlen felhőrongy sem 
szakítja meg. 

Nagyritkán találkozunk egy-egy városba igyekvő 
parasztkocsival. A féderes ülésen ülő gazda meg-
böki kalapjának karimáját, a régi jobbágyvilágból 

Az uj falu születésénél . 
örökölt hagyományként üdvözli az idegent, aki 
kaputot visel és hintón jár. De már van öntudat 
és van büszkeség ebben a kalapkarima-bökésben, 
nem alázatos és nem hódolatteljes, nem a földes-
úrnak, hanem az embertársnak szól. Mert az írás 
is azt mondja, hogy szeresd felebarátodat. 

A táblák gyorsan maradnak el mellettünk. A 
kalászos már osztagban áll a szérűskertekben és 
elkészülten várja a masinát, a kukorica remény-
telenül viaskodik a száraz hőséggel. A széles 
lándzsalevelek sárgán, rimánkodva merednek az 
ég felé. 

— Nem jó Idő jár a kukoricára — sóhajtja 
őszinte bánattal a kocsis —, pedig talán annyi 
földje sincs, amennyit déltájban az árnyéka eltakar. 
A tegnapelőtti esőnek nyoma sem látszik az uton. 
Puhán, vastagon hever rajta a por és szürke fel-
hőkben emelkedik fel, mihelyt valami kocsikerék 
alá kerül. 

Már nem láijuk a várost. Karcsú jegenyék és 
terebélyes bükkfák sötétzöldjében fel-feltünnek az 
első, apróablaku tanyaházak. 

— Dicsértessék a lézus Krisztus — köszönt 
ránk egy pöttömnyi pásztorgyerek. 

Csönd van, végtelen csönd, olyan végtelen, mint 
az ég azúrja. Csak a patkók csattognak a régen 
nem hengerelt makadámon. 

Az egyik kanyarodónál megszólal fakabffy 
Lajos műszaki tanácsos, a szegedkörüli tanyavilág 
legalaposabb ismeiője: 

— Nézzék már az urak azt a takaros tanya-
házat. Akármikor erre járok — pedig sürün van 
errefelé dolgom —, mindig nyitva van az ablaka. 
Talán ez az egyetlen tanya ezen a környéken, 
ahol szellőztetnek. 

— Biztosan a városban szolgált a gazda felesége 
— szólt Simkó Elemér főügyész. 

Aztán sürün jönnek a tanyák. Mindmegannyit 
sürü lombsátor fogja árnyékba és csakugyan 
valamennyinek légmentesen el van zárva az ablaka. 
Az ablak itt csak arra való, hogy gyér világosságot 
engedjen be a szobába, azért olyan apró, olyan 
jelentéktelen. 

Sebesen haladunk el egy fiatal emberpár mellett 
— Ezek is az árverésre mennek — állapítja 

meg szortyogó csutorája mögül a kocsis. 
— Fiatalok és az uj faluban akarnak fészket 

rakni maguknak — mondja Jakabffy Lajos. 
Sűrűsödnek a kertek. Errefelé már szőlő is van, 

csupa magánbirtok. A város földje csak a köz-
ponton kezdődik. Azontúl már ameddig a szem 
ellát, sőt még azontúl is, minden a városé. 

Ismét kanyarodunk és a falombok között fel-
tűnik Alsóközpont templomának a tornya. A réz-
kereszt sziporkázik az erős, reggeli napfényben, 
az óra nyolcat kondit. Alig másfél óra alatt tettük 
meg a hátunk mögött hagyott 20 kilométernyi utat. 
De hát, hiába, jóerőben tartják a város lovait. 

A templom előtt már gyülekeznek a népek. 
Külön az emberek, külön az asszonyok. Sohasem 
vegyülnek össze. Itt még nincs emancipáció, az 
asszonynak mindenütt van helye, csak ott nem, 
ahol az emberek vannak, különösen olyankor, 
amikor arról van szó, hogy egy uj falunak kell 
megvetni az alapját. 

— Alsóközponton minden van már — mondja 
Simkó Elemér —, ami egy nagyközség magjához 
tartozik. Van templom, iskola, orvos, rendőrség, 
patika, gőzmalom, bank és gazdasági egyesület. 
Csak község nincs még. De ha sikerül, öt év 
múlva az is lesz. 

Azután rajzszögekkel odaerősitik az Alsótanyai 
Népbank sárga épületének falára a városi mérnök-
ség falusitási tervét. A négyszáz négyszögöles 
parcellákat számok jelzik, ötszázhatvanhárom 
háztelek kerül árverés alá. Az érdeklődők oda-
sürüsödnek a térkép elé, vastag, barna ujjak 
szántanak végig a fehérvonalozásu kék papíron. 

— Ez itten utca lesz. , . ez a legjobb hely . . . 
ez vizállásos, de fel lehet tölteni... itt lesz a 
p iac . . . 

Igen a piac. Alsóközpont népének éppen most 
nagy sérelme a piac-ügy. A kereskedelmi minisz-
ter még 1915-ben engedélyezte Alsóközponton a 
rendes hetipiacokat. Azóta nem is volt baj semmi, 
de most, két hét előtt, minden előzetes bejelentés 
nélkül a város hatósága betiltotta. 

— Falut akar csinálni a város, oszt még a 
piacot is betiltja — méltatlankodnak a gyülekező 
magyarok. Pedig ha piac nem lőhet, falu se 
lögyön. 

Állandóan jönnek az emberek: Kocsin, gyalo-
gosan, még szamárkordén is. A szokatlan alkal-
matosságot meg is nézik mindenfelé. A házhely-
árverés iránt nem csak az alsótanyai gazdák és 
bérlők érdeklődnek, hanem az egész környék. Rösz-
kéről, Nagyszéksósról, sőt a felsőrészekről is szá-
mosan jönnek és igy az árverező tömeg tekinté-
lyes nagyra és tarkára növekszik. 

Fél kilenc... 
Befut a másik városi kocsi is a központba, 

Balázs gazdatisztet és Rényí számvevőt hozza, az 
árverező bizottság másik két tagját. 

— Akkor meg is kezdhetjük —, adja ki a pa-
rancsot Simkó Elemér, az árverező bizottság 
elnöke. 

A kocsik lassan, lépésben megindulnak a Varga-
dűlő felé. Az emberek, asszonyok komótosan fel-
tápászkodnak az utmenti eperfák árnyékából és 
csendesen ballagnak a kocsik után. A|düllő szélén 
az Eszes-teleknél megállapodik a bizottság. Kitűzik 
a határjelző zászlót, fakult piros a rongya, a nyele 
pedig hántolt akácfaág. Mondják, hogy a fakult 
zászlórongy a diktatúra idejéből való. 

Két-háromszáz ember szorong a zászló körül, 
várakozó kíváncsi arcok, fürkésző szürke szemek 
villognak elő a lehúzott kalapok, kendők alól. 

Simkó Elemér feláll egy homok-kupacra és el-
kezdi a felvilágosítást. 

— Ide figyeljenek emberek. Szeged város kö-
zönsége huszonöt-harminc esztendővel ezelőtt el-
határozta, hogy a város körüli tanyavilágban köz-
pontokat létesit, hogy a tanyai lakosság közigaz-
gatási szükségletét kielégíthesse. Akkor létesült az 
alsótanyai központ is és felépült az iskola, a bank, 
a gazdasági egyesület. Később, tizenöt évvel ez-
előtt merütt fel először a központok fejlesztésének, 
falusitásának a terve De aztán kitört a háború, a 
terv keresztülvitele elhalasztódott. Tavaly ismét 
napirendre került a kérdés. A közgyűlés elhatá-
rozta, hogy Alsóközponton, Felsőközponton, Rösz-
kén és Szentmihályteleken házhelyeket hasit ki és 
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azoknak egy részét örök áron, másik részét pedig 
a rokkantak és hadiözvegyek számára iáradék-
telek formájában eladja. Ilyen járadékteleic Rösz-
kén és Szentmihálytelken van. A rokkantak ott 
juthatnak kedvezményes feltételekhez. 

Alsóközponton ötszázhatvanhárom háztelek kerül 
árverés alá. 

Ezután Balázs gazdász olvasta fel a tanács által 
megállapított szerződési feltételeket. 

— Szeged szabad királyi város közönsége mint 
eladó eladás alá bocsátja nyilvános árverés utján 
a város törvényhatósági bizottsági közgyűlésének 
jóváhagyásától feltételezetten a terület mennyisé-

Ééért való szavatosság nélkül 84 és fél katasztrális 
old területü ingatlanokból a mérnöki bizonyítvány 

és vázrajza szerint felosztott Alsóközponton fekvő 
házhelyterületeket... 

Következtek a feltételek. Elég súlyosak. Az ár-
verésen kialakult vételár egynegyed részét azonnal, 
második negyedét tizenöt napon belül, a harmadik 
és negyedik negyedét december végéig kell be-
fizetni. Az árverés helyszínén minden vásárlótól 
husz aranykorona óvadékot szednek be és ezt a 
husz aranykoronát a második negyed fizetése al-
kalmával beszámítják. A kikiáltási ár aranykoro-
nákban, illetve arany fillérekben értendő, mégpedig 
négyszögölenkint. Az aranykorona ásszámitási kul-
csát a minisztertanács állapítja meg, jelenleg 17600 
a szorzószám. A legkisebb kikiáltási összeg öt 
aranyfillér. (Ami egy négyszáz négyszögöles ház-
teleknél 352.000 koronának felel meg.) A telek 
tulajdonjoga csak a vételár teljes kifizetése és az 
adásvételi szerződés feltételeinek teljesítése után 
száll a vevőre. A vevők kötelesek egy éven belül 
bekeríteni telküket és utcai frontján a mérnökség 
által megállapítandó szintben 220 centiméter széles 
gyalogjárót húzni. Kötelesek a telek udvarát gyü-
mölcsfával beültetni és a házelejét befásitani. A 
telek a feltételek teljesítése előtt el nem adható és 
a vásárlók kötelesek öt éven belül rajta lakóházat 
építeni, mert ellenkező esetben visszaszáll a telek 
a város tulajdonába. 

Simkó Elemér szólt ismét a néphez. Tájékozá-
sul közölte, hogy az aranykoronás árverés fundu-
sonkint 8—9 millió papirkoronás vételárat jelent. 

Ezután megkezdődött az árverés. 
— A Varga-dülő 1. számú 758 négyszögöles 

telke négyszögölenkint százhúsz aranyfillér. Ki 
ád többet érte — kiáltotta Balázs gazdász. 

Visszhangtalan, néma csend volt a válasz, per-
cekig tartó. Senki sem mozdult, mindenki várt, 
senki sem akart első lenni. Nagy óvatosság ter-
peszkedett a poros ut fölött. Gondbarázdás arcok 
izzadtak bele a nagy várakozásba. 

— Százhúsz fillér — kiáltotta később Balázs 
gazdász. 

Ismét csend volt a válasz. Nem kell a telek 
senkinek. 

— Pedig ez a legjobb föld — vélekedett valaki 
a tömegben. 

— Hiába a legjobb — pattogott méltatlankodva 
egy barnaarcu menyecske —, mit komédiáznak 
azzal az aranykoronával, mondják mög az árát 
röndös pénzben, akkor majd vösz a nép. 

— Meg lett mondva — békiti a méltatlankodót 
Balázs gazdász —, hogy egy aranykorona 17,600 
papirkoronát ér. 

— Hiába lött mögmondva — replikázik a me-
nyecske —, amikor van köztünk butább is, aki 
ugy se érti. 

— Mondják mög az árát röndös pénzben és 
aztán számijják vissza arra az aranymicsodára —, 
ha akarják. — Tanácsolta csöndes, komoly szó-
val egy öreg magyar. 

Hát nem ment az üzlet sehogy se. Az emberek 
nem akartak megbarátkozni azzal az „arany mi-
csodával." 

— Aztán mög kőcsönt se ad rá a takarék — 
bölcselkedik valaki —, hiszen nem íratja még át 
a város. 

— Gyerünk tovább egy telekkel — adja ki a 
parancsot az elnök —, majd a második el kel, ha 
az se, majd a harmadik. 

A szomszédos telek sarkába szúrják le a zász-
lót. Itt sincs árverés. Még csak a kikiáltási árért 
sem tartja senki. 

Végre a negyedik teleknél hosszas gondolkozás 
után kimondja a nagy szót Tanács Vince: 

— Tartom hetvenöt fillérért. 
— Hetvenöt fillér először. 
— (Csend.) 
— Hetvenöt fillér másodszor. 
— (Még nagyobb csönd.) 
— Senki többet.,. Hetvenöt fillér... har-

madszor. 

Tanács Vincéé a fundus. Tehát az uj falunak ő 
lett az első telepese. A következőt és az azután 
következő háztelket hasonló körülmények között 
szintén Tanács Vince „fogta ki" egyiket Öccse, má-
sikat fia számára. 

Tanács Vince példájára kissé felbátorodtak a 
többiek iS. Árverező ugyan nem sok akadt, sok 
esetben egy se, de a tömeg kitartóan végigstatisz-
tálta minden telek sorsának eldöntését 

Olyan furcsa volt, amikor fillérekben történt a 
licitálás. 

árverezők a bízottságnál, amely Bálint István volt 
városi rendőr, jelenleg gazda és gabonakereskedő 
házában ütötte fel hadiszállását,— jelentkeztek, hogy 
kifizessék a vételár első negyedét. Nagy hirtelen 
befolyt, vagy százötvenmillió korona. 

— Majd holnap, amikor a belső telkeket árve-
rezzük, biztosan nagyobb lesz az érdeklődés — 
vigasztalták egymást a bizottság tagjai, akik leg-
alább egy hétig kinmaradnak Alsótanyán, mert ha 
ilyen lassan halad, soká elhuzódhatik az 563 ház-
telek eladása. 

Négy órakor indult a kocsi vissza a város felé. 
A kanyarodónál visszafordultam, a sürü lombok 
fölött ott büszkélkedett a templom tornya. Mintha 
alatta már megszületett volna az uj falu. 

Magyar László. 
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. — Hetvenöt fillér... nyolcvan fillér... nyolc-
vanöt fillér.... 

Valaki megpróbálkozott azzal is, hogy egy fil-
lérrel igérte tul versenytársát, de azonnal leintet-
ték, mert öt fillér a legkisebb igéret. 

Delet harangoztak a templomban, amikor vég-
zett a bizottság a Varga-dülővel, ahol több, mint 
hetven háztelek került árverés alá, de ebből alig 
harmincnak akadt gazdája. Nagyon óvatosak, na-
gyon tartózkodóak az emberek, pedig mindegyik 
szemében ott ég a föld, a házéhség. Dehát nehéz 
kiizzadni azt a nyolc-kilencmilliót, aztán meg fé-
lős dolog merészebb licitálásba kezdeni, mert min-
denki gyanús, mindenki konkurres és könnyen 
megesik, hogy rálicitálják az emberre a fundust. 

Délután három órakor jelentkeztek a szerencsés 

Megszüntették az eljárást 
a csongrádi bombamerénylet ügyében vádolt Forgó Ferenc ellen. 

ébredők mozgalmáról. Legutóbb azután orszá-
gos feltűnést keltve szabadlábra helyezték Piros-
káékat is és igy a szolnoki törvényszék foghá-
zába már csak három gyanúsítottat, Slnkót, 
Bölönylt és Fülöp Andort kisérték át, akik ma 
is letartóztatásban vannak. 

A vizsgá'at során azután teljesen tisztázták 
az egyes gyanúsítottak szerepét és ugy iátszik 
a már régebben szabadlábra helyezett Forgó 
Ferenc ellen egyetlen terhelő momentum sem 
merült lel. A wolnoki törvényszék vizsgálóbirája 
ugyanis 2422/159. 1924. szám alatt most vég-
zést hozott, amelvben a következőket mondja : 
„Több rendbeit gyilkosság stb. miatt Slnkó 
László és tsal ellen indított bünügyben a ktr. 
ügyészség a vádat Forgó Ferenc terhelttel szem-
ben elejtetteMiután — értesülésünk szerint 
— a sértettek nem emelnek pótmagánvádat 
Forgóval szembsn, igy az ö szerepa teljesen befe-
jeződött a csongrádi bombamerénylet ügyében. 

A szolnoki ügyészségen most már csak Sinkó, 
Bölönyi, a két Piroska, Sági és Fülöp ellen 
folytatják a bűnvádi eljárást és az ügyészség 
most ellenük késziii el a vádiratot. Igy a szep-
temberi monstre főtárgyaláson hatan fognak 

I számot adni tetteikért. 

Szeged, julius 22. (Saját tudósítónktól.) A 
hónapokig nagy érdeklődéssel kisért csongrádi 
bombamerénylet bűnügyében, amióta annak ira-
tait néhány héttel ezelőit áttették »közérdek 
szempontjából" a szolnoki törvényszékre, bizo-
nyos csönd tapasztalható. A szolnoki vizsgáló-
bíró már befejezte a vizsgálatot és most már 
az ügyészség tanulmányozza az aktákat, hogy 
azután időre elkészüljön a terjedelmes vádirat. 
A nagyarányú bűnügyben ugyanis már szep-
temberre ki akarják tűzni a főlárgyalást. 

Emlékezetes még a Szeged januári tudósítá-
saiból, hogy jinuár elején, amikor dr. Borbola 
Jenő rendőrtanácsos és dr. Véber Árpád rendőr-
kapitány befejezték a nyomozést, Csongrádról 
tiz gyanusi'ottat kisérlek be szuronyos csendő-
rök a szegedi ügyészség fogházába, úgymint 
Sinkó Lászlót, Bölönyi Miklóst, Piroska Jánost, 
Piroska Györgyöt, Sági Jánost, Sági Rókust, 
Fülöp Andort, Forgó Ferencit, Kasztéit Sándort 
és Zubek Misályl. 

Kasztellt és Zubeket még januárban szabad-
lábra helyezték és ellenük <z eljárást is meg-
szüntették. Szabadlábra kerültek ezután a Sági-
fivérek és Forgó Ferenc, akik annakidején lé-
nyeges felvilágosítással szolgáltak a csongrádi 

IMWMfMAAAAflAArtMMMAAMAAAAMMAAMMAAMMMMMMMMMMMMM r M M M M W M M M 

Gyermekjátékból borza lmas tűzvész. 
T i t z s o s i l á r k ö z s é g ve s zede lme . A r e f o r m á t u s p a p és f e l esége s k é t g a z d a -

s á g i cse l éd b e n n é g t e k a t ű z b e n . 

Miskolc, julius 22 Alsóborsod egy csöndes 
• községében, Tiszaoszláron borzalmas tűzvész pusz-

tított vasárnap, amely emberéletben is négy áldo-
zatot követelt. 

j Délután három órakor kondult meg a község 
f református templomának harangja, jelezve a tüzet. 
> — Ég a református parókia! — kiabáltak a 
• megrémült emberek. 
í Kovács Gyula református lelkész háza állott 

lángokban. Csakhamar azonban, hogy az emberek 
' az oltáshoz fogtak, tovább terjedt a tiiz és több 

ház állott lángokban. 
A református pap házában az oltás munkájában 

előljárt maga a lelkész. De a szél, amely állandóan 
fújt, egyre szította a lángokat. A lelkész mind-
amellett maga vállalkozott arra, hogy a házból 
menteni próbálja, ami még menthető. Mindenek-
előtt az egyházi irattárra gondolt és a meglehetős 
tágas épület ajtaján keresztül, a füstgomolyban 
berohant a lakásba. Mikor Kovács Gyula lelkész 
felesége ezt meglátta, leküzdve asszonyi félénk-
ségét, férje után sietett. Fölbátorítva utána mentek 
Pallagi János uradalmi kerékgyártó," Szuromi Fe-

I rencné és Szuromi Rozália cselédek. Most a ház 
tetőzete roskadozni kezdett. 

— Tiszteletes url Meneküljenek! Beszakad a 
tetőzet! — tört ki rémült kiáltásban a kintlevők 
figyelmeztetése. 

Azonban bentről semmi hang nem hallatszott. 
Így tartott ez néhány percig. Egyszerre csak az 
egyik ablakon a füsttol elkábítva, tűztől tépett ru-
házatban bukott ki Pallagi kerékgyártó. Vizzel 
kezdték locsolni az égési sebeket szenvedett em-
bert. De a bentlevőkö(i • már nem lehetett segí-
teni többé. Ujabb néhány pillanat és nagy robaj-
jal bedőlt a paplak tetőzete, maga alá temetve 
Kovács lelkészt, felegségét és két majorbeli cse-
lédet. 

A kintállók rémülete a borzadásig fokozódott, 
amikor úgyszólván szemük láttára lelte tűzhalálát 
a pap-házaspár és Szuromiék, de minden hiába 
volt. Senki sem gondolhatott arra, hogy még csak 
meg is kísérelje a mentést. A lelkészlak sok he-
lyiségre oszlott, az ablakokon vasrácsok voltak és 
az ajtót, amelyen keresztül egyetlen ut nyilott be-
felé a házba, teljesen betemette a beomlott tető-
zet. Mielőtt a tető rászakadt volna a házra, a szo-
bákat teljesen betöltötte a sürü, áthatolhatatlan 

füst és igy történhetett, hogy a papék és az utá-
találf -álhatták meg a kifelé 
halált kellett szenved-

nuk rohanó két nő nem 
vezető utat s borzalmas 
niök az égő házban. 

Ezalatt a másik oldalon szintén egyre terjedt a 
tűz. Egymásután csapott át a láng Kiss Sándor 
és Trokai János földmivesek házaira és az utá-
nuk következő épületekre, összesen nyolc házra, 
ezek nagyobbára szalmatetős házacskák voltak. Az 
egyre erősbödő szél sebes lobogássá erősitette a 
tüzet és délután négy órára az egész utcasor egy 
élő lángösvény volt. 

Félötkor már leégett a nyolc ház, de a romok 
között még mindig tűz van, ugy hogy a bentégett 
holttesteket még nem bontották ki. 

A református papnak és feleségének borzalmas 
halála messze környéken nagy részvétet kelt. A 
lelkész és felesége után négy árva gyermek maradt. 
' A palkonyai csendőrség megindította a vizsgá-
latot, hogy mi okozta a tüzet. Kiderült, hogy egy 
hatéves gyermek játéka. A lelkészlakhoz tartozó 
porta mellett lakott Kiss Sándor gazdálkodó. Ennek 
hatéves kisfia a kert végében, egy gabonakazal 
tövében égő gyufával játszott. Egy doboz gyufát 
gyújtogatott s attól gyulladt meg a kazal, amely-
nek lángja átterjedt a lelkészlakra. 

M e g i n t l e s z a v a z t á k az a n g o l k o r m á n y t . 

Londan, julius 22. Az alsóházban a lakástör-

vényre vonatkozó javaslat módosítása során a 

kormányt 137 szavazattal 119 szavazat ellené-

ben leszavazták és ezzel a kormány a tizedik 

vereségét szenvedte. Az igazságügyminiszter 

kijelentette, hogy a Ház döntését a kormány 

elfogadta. A Ház határozata nem vonja maga 

után a kormány lemondását. 

BMAMMMAAMfMMMMAWMMAWMWWMWMAM. 

Modern bérpalotát, KÜKSS 
családi házat beköltözhető lakással, házhelye-
ket föld- és azSISbhtokokat, berendezett 

üzleteket, lakáaokat stb. a nagyrabecsült eladók ¿8 
vevők megelégedésére rövid idő alatt mindenkor elö« 
nyösen közvetít D f f c V I D oras. ing. forg. Irodája 
Szeged, Kossuth Lajos-sugárul 9. <ai Teleion 10-42 # 
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f f I I / A Q Szerda. Rám. kat. is protestáns Apolli-
W I I / 4 S O nár QOr. kat. Fókász vt. Nap kel 4 

óra 27 perckor, nyugszik 7 óra 44 perckor. 
A meteorologial intézet idóprognózisa: Meleg és egye-

lőre túlnyomóan szíraz idő várható növekedő felhő-
zettel, később időváltozás valóazinü. 

Somogyi-könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig, d. a. zárva. 
Muzeum nyitva d. e. 10— 12-ig. 

Egyetemi könyvtár (közponh egyetem I. emelet) nyitva 
délelőtt 8-tól 12-ig. 

A mozi előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. 
Szegeden a gyógyszertárak közül szolgálatot tartanak: 

Gerle Jenő Klauzál-tér 3 (telefon 359), Gergely Jenő 
Kossuth Lajos-sugárut 31 (telefon 62), dr. Löbl Imre 
Gizella-tér 5 (telefon 819), Moldvány Lajos Újszeged 
(telefon 846), Nindl János Petőfi Sándor-sugárut 41 
(telefon 777), Nyilassy Ágoston Szilléri-sugárut 11. 

Konfliktus egy birtokvásárlás miatt 
a földmivelési és igazságügyminiszté-

rium között. 
Budapest, julius 22. Ma délelőtt érdekes tár-

gyalás volt a földmivelésügyi minisztériumban 
nagyatádi Szabó István földmivelésügyi minisz-
ter és Pesthy Pál igazságügyminiszter kOzött. 
A tanácskozásnak nagy jelentőséget tulajdoní-
tottak. A tanácskozásra egy oly konfliktus adott 
alkalmat, amely nagyatádi Szabó földmivelés-
ügyi miniszter és az igazságügyi kormányzat, 
illetve az Országos Földbirtokrendező Bíróság 
között merült föl. 

Az történt nemrég, hogy egy ismert képviselő 
160 hold földet váiárolt, melyre vonatkozólag 
az állam nem gyakorolta elővásárlási jogát. Az 
adásvétel nem a képviselő nevén történt, mert 
azt a képviselő nővére nevére iratta át. Az ese-
tet egy képviselő bejelentette nagyatádi Szabó 
Istvánnak és ma délelőtt járt le az OFB által 
az állam részére biztosított elővásárlási jog. A 
földmivelésügyi miniszter a sérelmes határozat 
azonnali megváltoztatását kérte küldönc utján 
az igazságügyminisztertöl. Az igazságügymínisz-
ter személyesen ment át a földmivelésügyi mi-
nisztériumba, hogy az ügyek állását megismer-
hesse. A földmivelésügyi miniszter hangsúlyozta, 
hogy ha ez az ügy simán nem intéződik el, 
akkor feltétlenül bevéteti a földbirtokreform-
novella keretébe azt, hogy a földmivelésügyi 
miniszter kikerülésével ne lehessen birtokot 
venni. 

A földmivelésügyi miniszter kijelentésére Pesthy 
Pál igazságügymini uzter megnyugtatta, hogy az 
OFB legrövidebb időn belül meghozza a sérel-
mes határozat megváltoztatására vonatkozó dön-
tését. 

— Sir Wllliam Good elutazása Budipest-
r61. Sir Wüüan Good a Dunagőzhijózási Tár-
saság Budapest nevü hajóján Bécsbe utazott, 
ahonnan Párisba, majd Londonba folytatta útját. 
Az elutazás saját kérelmére a legnagyobb csönd-
ben történt, elmaradt az a szívélyes bucsu, mely-
ben barátai és tisztelői és a magyar kormány 
részesíteni óhajtották, Sir William Good kijelen-
tette, hogy a legnagyob rokonszenvvel gondol 
Magyarországra és az itt eltöltött napok a leg-
kedvesebb emlékei közé tartoznak. Reméli, hogy 
hosfzabb időre nem lesz rá szükség, mert a 
nemzet a szanálással kapcsolatban az ujjáép!-

téi utján van. Dg azért mindig és minden alka-
lommal örömmel fog dolgozni Magyarország 
érdekében. 

— A népjóléti miniszter nem pártolja a 
lakáebér részletben v*ló fizetését. Budapest-
ről jelentik: A Lakók Szövetségének és az Or 
szágos Magyar Kereskedelmi Egyesületnek me-
morandumait adtát át kedden küldöttségek dr. 
Vass József népjóléti miniszternél. Dr. Vdzsonyi 
Vilmos adta elő a kívánságot, hogy a nehéz 
helyzetre való tekintettel részletben Is lehessen 
fizetni a lakbéreket. A miniszter válasza az volt, 
hogy ezt a kérést nem teljesítheti. Föl akarja 
ugyanis szólítani a háztulajdonosokat arra, hogy 
javíttassák ki házaikat s amenyiben ezt önként 
nem tennék meg, kötelezni fogja rá őket. 
Hosszabb vila fejlődött ki, de a miniszter meg-
maradt álláspontja mellett. 

— A pertörlés a királypuccs ügyében. 
Budapestről jelentik: A kormányzó tudvalevően 
pertörlésiel akar élni a királypucce idejéből 
származó ügyben. Ma délelőtt folyamán, ami-
dőn szükség lett volna a királypuccs irataira, 
kiderült, hogy az aktát nem találják sehol. 
Dílután 2 óra tájban végre sikerült a buda-
pesíi bünlelótörvényszéken megtalálni az ira-
tokat. Az iratokat azonnal Jónds Samu kir. 
ügyészhez adták át s remélhető, hogy a na-
pokban megérkezik a legfelsőbb rendelet, amely 
surint a vádat elejtik, illetve a kormányzó él 
a pertörlés jogává. 

Orvosi hlr. Dr. Breuer Nelly fogorvos Sze-
ged, Kárász-utca 6/a értesili betegeit, hogy nyári 
szabadságáról hazaérkezett és rendelését újból 
megkezdte. Telefon 13—41. 513 

— Az uj román főváros terve. Budapestről jelen-
tik : Az erdélyi lapokban megjelent s az uj létesítendő 
román főváros tervére vonatkozó hírekkel a magyar 
sajtó is sokat foglulkozik. A románok ugyanis uj fő-
várost akarnak választani, amely fekvésénél és fejlő-
dési lehetőségeinél fogva alkalmasabb lenne egy na-
gyobb ország fővárosának, mint a Kisrománia testére 
szabott Bukarest. Ezen ügyben a budapesti román 
követséghez kérdést intézett a munkatársunk és a kö-
vetkező felvilágosítást kapta: Hivatalosan még nem 
foglalkoztunk az uj főváros építésének tervével, noha 
nagyon is érzi a kormány, hogy Bukarest sem fekvé-
sénei, sem közlekedési helyzeténél fogva nem alkal-
mas arra, hogy egy nagyobb ország centruma legyen. 
Egy nagy város megépítéséhez megszámlálhatatlan mil-
liárdok kellenek és ki tudja, hogy van-e vájjon Euró-
pában, vagy Amerikában annyi pénz, amennyi ezen 
város megépítéséhez kellene. A szakemberek arra gon-
dolnak, hogy Brassó, vagy Fogaras lenne alkalmas az 
uj főváros megépítésére. Brassó közelében van Barca-
ság, amelynek óriási slk területe feltétlenül alkalmas 
lenne. Fogaras közelében szintén van egy olyan sik 
terület, amely nem csupán, hogy elegendő lenne a 
megépítendő főváros céljaira, hanem a fejlődési lehe-
tőségei is meg volnának a fővárosnak. Bukarest különben 
semmikép sem maradhat meg Románia fővárosának. 

Ha nyomta tványra van szüksége, telefonáljon 
a Délmagyarország Hirlap- és Nyomdavállalat R.-T.-nak, 
telefon 16-34. 

— Bevándorlókat ccsmpéiznek Ameri-
kába. New Oleansból jelentik: A parti flotta 
egyik őrnaszádja üldözőbe vett egy Abeona 
nevü hajót, amely bevándorlókat akirt becsem-
pészni az Egyesült Államokba. A hajó fedélze-
tén 12 magyart és ugyanannyi kinat találtak. 
A hatóságok letartóztatták és deportálták őket. 

Telefon 11-85. Korzó Mozi, Szeged Telefon 11-85. 

Ju4us 23, 24-én, szerdán és csütörtökön 

SEVERIN MARS 
Halhatatlan müve : 

r 

HALDOKLO SASOK 
(Sasfiók). 

Történet a nagy császár korából 2 részben, 10 felvonásban. Un i t i t rfisz egyszerre! 

M. Severin Mars. A kettős férfi főszerepben: 

1H4 frU« 23 

Eladó házak, földek, üzletek. 
Modern 6 szobás uri magánház a belvárosban 25 v. bú-
záért, emeletes sarokbérház a Tisza Lajos-köruton 800 mil-
lió, modern 5 szobás uri ház 610 millió, 18 holdas szőlő-
birtok 4 szobás házzal, alku szerint, 4 holdas kis tanya 
szttlővel 140 millió, belvárosi fiiszeriizlet 3 szobás lakás-
sal 70 millió, belvárosi vendégIS 40 millió, 100 holdas 
prima tanyásbirtok |U| A ora*. InJ. 
5 évre kiadó. E l C r f o r j . |ro«|tfla 

Sz«|«d, Bisfya-ufca 19-
(Bohn-sörcsarnok mellett.) 478 Telefon 16—72. 

SMAAAAMAAAAAAAAAMVMMIMMMMMWMS 

— Károlyi Mihályné ékszerei. Ismeretes, hogy 
Károlyi Mihályné évek óta zár alatt tartott családi ék-
szereinek föloldását kérte a törvényszéktől, a törvény-
szék azonban külön pörre utasította. Károlyi Mihályné 
képviselője fölfolyamodással éltek ez ellen, a fölfolya-
modásban kifejtik, hogy nem vehetők zár alá a férj 
miatt azok az ingóságok, amelyek kizárólag női hasz-
nálatra vaunak szánva. Károlyi Mihályné egyébként ki-
jelenti, hogy az ékszerekre nem hiúsági okból van 
szüksége, hanem hogy az ékszerekből befolyt összegeket 
gyermekeinek fenntartására és nevelésére fordíthassa. 
Majd kijelenti, hogy az emberi és erkölcsi törvények 
szerint a helye a férje mellett van, nemcsak akkor, 
amikor a hitbizomány dus javait élvezheti, hanem akkor 
is, amikor reá a megélhetés súlyos gondjai nehezednek. 
Károlyiné ezután fennhangon jelenti ki, hogy amikor 
férjét a száműzetésbe követte, önmaga választotta az 
anyagi jólét helyett a verejtékes munka küzdelmeit. 
Három ártatlan gyermekem sorsa — mondja azután — 
függ a bíróság döntésétől A hitbizományi bíróság 
egyébként a közeljövőben dönt az ékszerek ügyeiben. 

A Balátaldény megjött I A gondos házi-
asszony tudja, hogy a salátát csakis Meinl 
olívaolajjal lehet ízletesen elkésziteni.'Kapható 
Meinl cégnél, Szeged, Klauzál-tér 2. 

Agilis, intelligens fiatalembert 

h i r d e t é s « 
akvizitőrnek 

alkalmaz a »Szeged« kiadó-
hivatala. Személyes jelentke-
zés délelőtt 9 és 10 óra között 

Merni Gyula 
/ kakaó és 
' csokoládé 

Két szoba, előszoba, fürdőszoba, parkettás 
modern utcai 902 

lakást keresek 
azonnali, legkésőbb augusztus végéig be-

költőzhetőséggel. — Ajánlatokat 
„BELVÁROS" jeligére a kiadóhivatalba. 

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. I 

E heti reklámcikkeink: 
Strand szék vitorlavászon huzattal 30 ezer 
Strand nyugágy lábtartóval, csikós 

vitorlavászon huzattal - • - 190 ezer 
Gyermek strandtrikó 

10 évesnek 12 évesnek 14 évesnek 

35 ezer. 40 ezer. 45 ezer. 

Gyermek fürdőcipő 8 ezer 
Férfi és női fonott fürdőcipő - - 12 ezer 
Női fürdősapka - - - - - - 14 ezer 

I-a varrott gyermekszandál, fekete 
22—25 »Iám 26—30 szám 

45 ezer 55 ezer 

Gyermekzokni, színes 6 ezertől 12 ezerig 
Ujjas trikóing 2-6 évesnek - - 30 ezer 
Ujjas trikóing 7—14 évesnek - - 40 ezer 
Női reformnadrág, fekete - - - 45 ezer 
pffcRisi nnav ARanitz r.-t. 

Szeged, Széchenyi-tér 14. se 
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— Hetvenhat Írógép — á 8000 korona . . . Buda-
pestről jelentik: Ismeretes, hogy a Futura pontosan 
meg nem állapitható sok milliárddal tartozik a Hom-
bárnak, illetve a kincstárnak. A Hombár fölszámolása 
ügyében ugyanis a miniszteri megbízottak szomorú 
tapasztalatokra jutottak, amennyiben azt látták, hogy 
a Futura a maga cit/aira igyekezett hasznosítani az 
államot. Elsősorban megállapították, hogy a Hombár 
írógépei közUl hetvenhatot magának tartott meg a 
Futura és pedig 8000 koronás, évek előtti beszerzési 
áron, ugy hogy a hetvenhat irógép a kamatokkal együtt 
nem került többe 600 000 koronánál. A másik eset az 
volt. hogy amikor a Futura-Hombár tisztviselőit nya-
ralásra küldték Parádra, az állam pénzéből 45,000.000 
koronát utaltak ki a nyaralási költségekre. A legérde-
kesebb eset azonban az, hogy amikor a malmok meg-
hallották a vasúti tarifaemelést, miután nem volt rak-
táraikban liszt, az állammal kapcsolatos Futurától kér-
tek kölcsön nagymennyiségű tisztet, hogy még a tarifa-
emelés előtt tudjanak szállítani. így az államot súlyos 
veszteség érte, amelyet saját lisztjének kölcsönadásával 
okozott a Futura. A mai hirtelen búzadrágulás is össze-
függésben van a Futura üzleteivel, mert bizonyos sza-
bálytalanságok miatt nap-nap után kénytelen a Futura 

titokban nagymennyiségű gabonát vásárolni. így érték 
el azt, hogy az ó buza ára ma már tul van a világ-
paritáson. 

Értesítés. Tisztelettel értesitem a nagyérdemű 
közönsíget, hogy kézimunka és géphimző sza-
lonomat fehérnemű szalonnal is kibővítettem. 
Radó Ilonka Szeged, Római-körút 10. 570 

— A Tisza legnjabb áldozata. Kedden délután ér-
tesítették a mentőket, hogy a közúti hídnál a szegedi 
oldalon megint férfi hullát vetettek ki a Tisza hullámai. 
Rendőri bizottság szállott ki a helyszínre, amely meg-
állapította, hogy a vizbefult Mészáros Antal 52 éves 
irodaszolgával azonos, aki tegnap fürdés közben me-
rült el a Tiszában. 

Cipészlpiroaok! Folyó hó 24-én, csütörtö-
kön este fél 8 órakor a Durkó-féle vendéglő-
ben, a tűzoltólaktanyával szemben, beszámoló-
gyűlést tartunk a forgalmiadó átalányozása 
ügyében. A bizottság. 

* Az Andráasy-ntl azlnház tagjai szomba-
ton és vasárnap Szegeden vendégszerepel-
nek. Nem ismeretlen az olvasó előtt az a nagy 
kuiturhivatás, amelyet az a kis előkelő szinház 
töltött be éveken át Budapesten az András <y-
uti kis színházában, ahol évekkel ezelőtt Nagy 
Endre és Medgyaszay Vilma fo ró tapsos, me-
leg estéket szereztek a kényes ízlésű közönség-
nek. Ebben a kts színházban alapították meg 
az igazi magyar kabaré művészetet, ahonnan 
soha sem hiányzott a valódi irodalom és a ne-
vetést jelentő igazi humor. Egy érih tetlen és 
megmagyarázhatatlan rendelettel a rendőrség 
most megszüntette ezt a sok sikert megért szín-
házat. Az Andrássy utl szinház országosan el-
ismert tagjai most kit napra Szegedre jönnek 
vendégszerepelni. Szombaton és vasárnap este 
a Vigszinpadon játsszák el — az egész kis 
társulat — a legszebb programjukat. A közön-
ség körében már is nagy érdeklődés nyilvánult 
meg a valóban művészetet jelentő esemény iránt. 

Borprés, szölözuzó, borszi vattyu 
bortömlő, hollandi, SZÍVÓCSŐ, kutyafej, hordócsap. 

Rf l l *Q07Qt Í p í l / k o l f ' Szürőasbest, eponit, 
D U r a o £ u U OllMVCtV. tanin (csersav), sav-

talanitó mész, kénlap stb. jutányos áron kapható « 
H U H V I L M O S műszaki is gazdasási gépek rakUcábaa 
Szeged, Tőrök-utca 1' (Valéria-tér sarok.) TeWon 9—05. 

TŐZSDE 
A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai. 

»siMM. Hollan* forint 30770-31270. Dinár 930— 
970, Lei 335 — 360, Belga bank 3690-3790, Uán 
korona 12750-11160, korvég koron. 10570—1C950, 
Angol font 350000 - 558500, Ura 3430-3530, Dollár 
79700—8I5C0, Francia frank 4100-4230, Szokol 
2360-2430, Léva 570- 600, Véd korona 21150— 
2175a Otítiák korona 112.40-114.83, Svájci frank 
14560-14990 pénz. 

Simák 1 ftaitardan 30770—31270, Belgrád 950-
970, Bukarest 345-360, Brtlssel 3720- 3790, Kopac-
bága 12950-13160, Krtsztiánia 10770-10950, Lowtoe 
353000—358600, Milán« 3460-3530, 4ewyork 80200-
«1500, Pária 4130-4230, Pr*ga 2380-2430, Sxátti 
585-600, Stockholm 21400-21750, Bécs 112.90-
114.80, Zflrich 14760—14990. 

Zürichi tőzsde. Nyitási Párt« 28.00, Londoa 

2392, Newyork 544.50, Milán« 23.55, Hollandia 
20S."/», Berlin 0.000000000130V4I Bécs 0.0076*/4, Széiia 
4.00, Prága 16.15, Bmlapssi 0.0069% Bukarest 
2.49, Belgrád 6.47>/«, Van« 0.0000106. 

XirUhi tártai 1 Pária 28.02, London 2388, ft«w 
vork 543 50, Milán« 23^2'/,, Hollandia 2C8.50, Berlia 
O.GOOC00000130, Bécs 0JM761/,, Sz«Ua 4.00, Prágs 
16.12«/,, BudaiHst 0.0069, ttukarwí 2.49, Belgrád 
6.47'/», Vars« 0.0000106. 

Terménytőzsde. A keddi terménytőzsde irányzata 
szilárd volt. Az árak kenyérmagvakban I0.000, egye-
bekben 3—5ooo koronával emelkedtek. 

Hivatalos árfolyamon: 78 kg.-os tiszavidéki ó bnza 
3975-4025, egyéb 6 3925-3975, 79 kg.-os tíszavidéld 
ó buza 4000-4050, egyéb 3950— 4C00, 7t kg.-os tisza-
vidéki uj buza 39C0-3950, egyéb 3850-3900, 78 
kg.-os uj buza 3950-4000, egyéb 3900-3950, ó rois 
3250—3360, uj rozs 32Q0—3275, takarmányárpa 3100-
3300, zab 3600—3800, tengeri 3300—3400, repce 

5600-6100, korpa 2400 - 2450. 

Irányzat. Az értéktőzsde kedden kedvező hangu-
lattal, ae kis forgalom mellett nyitott és már az első 
árfolyamok a tegnapi tőzsdenap záróárfolyamai fölött 
alakultak. Különösen a kedvező bécsi jelentésekre a 
piac még tovább javult és a vezetőértékekben általá-
nosan 2—3 százalékos árnyereség mutatkozott. A 
tőzsdeidő későbbi folyamán azonban a realizációs el-
adásokra a piac kissé elgyengült és az árnyereségele 
jórészt elvesztek, kivéve a közlekedési értékek piacát, 
ahol egy-két favorizált értékben az irányzat továbbra 
ÍB szilárd maradi. A kosztpénzt félszázalékkal kötötték. 
Zárlatkor a hangulat kissé vontatott, a forgalom cse-
kély, az iráayzat gyengülő. Kosztpénz hivatalosan 
»/,-'/« százalék. 

Fereacvárosl sertésvásár. (Déli zárlat). Nyílt vá-
sári maradvány 332, érkezett 356, eladatott 169. Arak: 
könnyű 21.5oo—24.ooo, nehéz 22—25.ooo korona. Zárt 
vásári maradvány 118, érkezett 46, eladatott 26. Arak 
a fentiek. 

L a. UL 
3375 3470 3425 
1625 1675 1625 

54 60 54 

147 155 148 
47 50 48.5 

45 47 46 
141 145 140 
14 15 14.25 
35 38 37 

260 279 275 
150 155 150 

23.5 25 24 
30 32 30 
21 22.5 20.5 
— — 138 
26 — 25.5 

7 7.75 7.75 
140 141 140 
85 89 87 
10 12 11.5 

715 73 71 
_ _ 35 
95 98 95 
90 — 90 
32 33 32 

1 a. ш 

6 6.5 6 
— • — 58 

26 27 26 
— — 650 
58 — 56 
30 34 33 

2875 3275 3025 
162 170 168 
470 — 470 
70 75 70 

245 260 252 
250 270 255 
350 3ti0 355 
575 600 585 

120 130 130 
515 526 518 
240 255 245 

24.5 25 24.5 
26.75 28 27 

78 80 80 
15 16 15 
38 — 38 
22 23 22 
185 205 185 
50 55 50 

13.5 16 15 
46 49 46 

2950 3050 3000 
400 — 400 
170 185 172 

50 __ 50 
30 31 30 

62 __ 62 
5.25 6 5.5 

40 — 40 
55 — 55 
28 29 28 

22.5 23 22.5 
24 26 25 

Mal legalacsonyabb (I.), legmagaaabb (U.) 
M lirűtrlolyamok (IÏÏ.) 

Лаакок: L UL ш. 
«ngol-Magyar 50.5 53 50.5 
fcoenyak-agirár 58 60 5b 
föiufiiteibanii 323 331 32á 
hazai 175 180 170 
i »ennen 44 45 44 
Szlavón jelz. 58 — 58 
Lloyd Bank 1U 11 10.5 
Magyar-Hitel 598 610 604 
ingatlanbank 225 ¿40 235 
t-SehDank 26 28 2b 
forgalmi Ошк 3Ci 38 35 
jelzáloghitel oank 114 121 118 
Kereak. Hitel 28 — 27 
LesAamitolób. 83 Ьб.5 83.5 
Magy.-nem. b. 27 27.75 27 
Olaszbank 21.25 23 22 
Központi Jclx. 6.8 7.5 7 
Városi Мша ti 8.75 7.75 
Merkúr 11 11.5 11 
Nemzeti 32 35 34 
Úsznak Hitel 170 175 171 
kereskedelmi 1340 1360 1345 
iankverein 135 — 13Ü 

i'akartkpeattárak 1 

áehárosi 28 30 29 
Upotvarosi 8.5 9 8 
Aàoanyai Так. 12 — 12 
tgy. bpesl rôv. IbO 163 159 
Magyar Alt lak. 155 163 IbO 
MokUU 215 — 215 
?«eti Hazai 3940 4130 3940 

autositók i 
Első M. Bizt. 9500 — 9500 
foncière 

£an aóma bt. 

222 240 23u 
135 14J 140 

2800 29uü 285o 

Vasművek is gépgyárak: 
Brodi vagon 
Coburg 
Corvin gép 
Csáky 
Uazo. Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkereek. 
Franki 

115 — 112 

— 6 
19 17.5 
- 150 
— 6 

1650 1700 1685 
27 28 27 

118 125 123 

7 
17.5 
l b 2 

6 

Ganz-Danub. 
Ganz-Vili. 
Kis tárcsái 
Győrffy-Wolf 
Hoffber 
Kaszab 
Kissling 
Ktlhne 
Láng 
Liptai 
Mág 
Magy. Acél 
Belga fém 
Mérleggyár 
Motorgyár 
Olomáru 
Chaudoir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Rex hajó 
Rimám urányí 
Roessemann 
Rothmüller 
Schlick 
Schuller 
Teudloff 
Vulkán gép 
Wörner 

Közlekedési tállalatok 1 
Adria 1150 — 1150 
Atlantica 38 42 38 
Közúti Vasul 52 60 59 
Városi 57 68 65 
Bur 80 120 115 
Déli Vasat 63 64 63 
MFTR 320 325 32j 
Levante 262 269 263 
Miskolci vülamos 45 — 45 
Nova 176 183 181 
Államvasút 550 57U 560 
Tröszt 96 99 96 

Malmok; 

Back-malom 56 59 58 
Borsod-misk. 123 129 124 
Concordia 42 45 43 
B.-C8abai 69 71 71 
L bpesti gm. 138 143 139 
Törökszentm. 30 — 30 
Gizella 52 55 53 
Hungária 91 98 96 

L 
45 

248 

o. 
48 

255 
Királyraalom 
Pesti Vikt 
Transdanubta 

Bányák és téglagyárak: 

UL 
46 

250 

Bauxit 
Beocsini 
Borsódi szén 
Szentlőrincí 

340 350 335 

120 
68 

120 
66 

Cement 75 — 75 
Szászvári 380 400 390 
Kohó 462 485 483 
István tégla — — _ 
Köb. gőztégla — — — 
Drasche — — 220 
Magnezit 2325 2350 2300 
Magvai Aszfalt 65 — 65 
Által. Kőszén 3200 33)0 3320 
Kerámia — — — 

Móri szén — — 30 
Nagybátonyi 140 148 140 
Sajókondói — — — 

Salgó 615 630 623 
Újlaki 163 — 160 
Unió — — — 
Urikányi 1100 1110 1100 

Nyomdák i 

Athenaeum 152 157 154 
Fővárosi 7 8 7 
Franklin 8'.5 83 82 
Glóbus 31 35 33 
Kunossy 8.5 9 8.5 
Pallas 115 130 125 
Révay — — 60 
Rigler 93 95 95 
Stephaneum 7.25 8.5 7.7 

Faipari vállalatok 1 

Merkurfa 3 3.25 3.1 
Cserző — — 32 
Dunaharaszti 3.1 3.9 3.5 
Egyesült fa 19 24 19 
Fornir 18 18.5 18 
Guttmann 370 — 370 
Hazai fa 123 131 124 
Honi fa 8 — 8 
Körös bányai 17 t8 17 
Kronberger 17 17.5 17 
Lignum 70 72 70 
Amerikai 5 5.25 5.25 
Erdő 4 .25 — 4 
Magyar Lloyd — — 40 

Malomsoky 
Nemzeti fa 
Lichtig 
óta 
Rézbányai 
Szlavónia 
Nasici 
Viktória bútor 
Zabolai 
Zentai 
Thék gyár 
Hitelfa 

1. 
8.5 

510 
4.75 
583 
140 
86 

n. 
9 

570 
6 

595 

Ш. 
9 

520 
5.8 
587 
140 
87 88 

2750 2850 2750 
4.5 5.5 5 
106 109 107.5 

75 
22 23 

75 
23 

Különféle vállalatok 1 

Alt. gázizzó 
Alt. Osztr.Légsz. 
Bárdi 
BaróU 
Bóni 
Brassói 
Chinoin 
Corvin-film 
Danica 
Diana 
Dorogi gumim 
Déli cukor 
Dunánt. sertés 
Cinner Szalámi 
Égisz 
Ízzé 
Unió textil 
Horv. cukor 
Just izzó 
üyapjuniosó 
Papir-ipar 
Részvénysör 
Szövő és köt« 
Spódium 
Temesi szesz 
Felten 
Wernstadti textil 
Flóra 
Fővárosi söt 
Ooldberger 
Gschwindt 
Halkeres k. 
Hungária Mfitr, 
juta 
jacquard 
Karton 
Gróf Keglevict 
Keleti 
Királyaot« 

9.5 
6U0 
13.5 

3 
72 

460 
13 
9 

125 
7 

24 
510 
54 
17 
35 

770 
9 

5 
57 

295 
23.5 
150 

9C0 

104 
44 

150 
175 
21 

145 
150 

84 
20 
29 

3.25 

10.5 10 
— 600 
14 13.5 

3.2 3 
79 74 

470 4öU 
13.75 13.5 

— 9 
— 125 
— 7 
26 25.5 

550 530 
60 58 

18.25 17.25 
37 35 

790 775 
10 9.5 

5.5 5 
— 55 
— 48 

310 302 
24.5 23.5 
165 150 
— 180 

975 900 

110 104 
45 44 

156 153 
180 178 
22 22 

149 145 
— 150 

88 84 
22 21 
— 29 
5 45 

Királysör 
Klein 
Klotild 
Fructus 
Győri textil 
Polg. sör 
Krausz szesz 
Liget sz&sat, 
Cukoripar 
Lámpa 
Auer 
Kender 
Őstermelő 
Pamut 
Gumi 
Részv. Szalámi 
Vasúti forgalmi 
Marosv. Petr. 
Georgia 
Mezöh. cuk. 
Interrexim 
Óceán 
Olajipar 
Pannónia sör 
Phőbus 
Püspöki 
Royal-szálló 
Schwartzer 
Star film 
Lukácsfürdö 
Szikra 
Stummer 
Szegedi Kender 
Telefon 
Temesi sör 
Tokaji bor 
Török 
Turul Budapest 
Unió szinház 
Szolnoki 
Vasm. VUL 
Vili. Pezsgő 
Wander 
Zagyvapállai 
Hangya 

Elővételi jogok 1 

Kasszamap augutziu s 7. 
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Olcsó félcipők: 
Előrehaladott idény miatt női és férficipök 
egy sorozatát a legmodernebb formákban, 

mélyen leszállított áron árusítjuk: 

Hői félcipő, fekate 240.000 K 
Női félcipő, barna 290 OOO K 
Női antilopcipő, minden azinben 350 .000 K 
Férfi félcipő, feketa 280 OOO K 
Fér« félcipő, barna 140.000 K 

VászondpSk gumitalppal: 
И-27-lfl 

45.0 OO 
2S-M-I« 5S-41-I» U-M-lg 

55.000 75.ООО 86 ООО 

J esco 
Salamander 

VII., Ersaib.t-kSrat M. as. 
IV., K.c.k.métl-atca lt. as. 
IV., Ko.a.th L.J.«-»tc. 

«. П VI., 
i. I Si. 
I. II Dab 

Andrá««y-at 17. aaáa. 
Si.grd, Káráai-atca é, «а. 
Dabracaa, Ptac-ntca (2. ai 

Szatócs- ésf i iszerüzlet 
Szeged legrégibb és legforgalmasabb helyén vissza-

vonulás miatt azonnal átadó. Bővebbet seo 
CSILLAC adásvételi irodájában Szeged, Bokor-utca 9. 

Őröltetők figyelmébe! 
Az „AlfBlál Ba lon ' ' (Szeged-Altóváros, Hattyas-
sor, utiszlaktanva mellett) a vámSrlétakai leg-
újabb őrlfigépeivel végzi. Minden órOltetö a saját 
gabonájából készült elismert legjobb lisztet kapja 

azonnal vissza. 
Á l l a n d ó a n ( I z e m b e n v a n . 
Gabonaa t lom, piprlkamalom és tfiréazgyár 

Telefon 10-28. 523 

A „Kagqelet" (volt Gárgi/án-lóle) disztemetke-
zésl vállalat augusztus hó 1-től kezdve Széchenyi-
tér 6. szám alól Széchenyi-tér 9. szám alá, a Korzó-mozi 
házába (Rákóczi-szoborral szsmben) helyeztetik át. fl leg-
olcsóbban, a legnagyobb figyelemmel rendezem ugy a 
legegyszerűbb, mint a legdíszesebb temetéseket. H8 

Mély tisztelettel Ökrös József, temetkezési vállalkozó. 

Posta világbajnoksága jogerős. 

Pdris, juliuB 22. Az egyéni kardvivóbajnok-
ság második helyezettje, a francia Roger Ducret, 
óvást adott be a párisi zsűrihez, amelyben 
dr. Posta Sándor világbajnokságának a meg-
semmisítését kérte azon acimen, hogy a döntő* 
asszók elrendelése az olimpiai szabályokba üt-
közik, mert a holtverseny után nem lett volna 
szabad döntömérközést elrendelni, hrnem a 
tusarány szerint kellett volna kihirdetni az 
olimpiai bajnokot és ebben az esetben Ducret 
lett volna a bajnok. 

A legfelsőbb zsűri, a Jary cCAppel tegnap 
ülést tartott, amelyen napirendre került Ducret 
óvása. A zsűri pár percnyi tanácskozás után 
elvetette Ducret óvását, mert a dön őmérközé-
sek megsemmisítése miatt ujabb mérkőzéseket 
rendeltek el, amelyek eredménye holtverseny 
volt. A zsűrinek joga volt a holtverseny utáni 
döntömérközéseket elrendelni és ezért Ducret 
óvását elu ásították. 

Ezek szerint dr. Posta Sándor világbajnok-
sága Jogerős lett 

A magyar-amerikai atlétikai verseny. 

Budapest, julius 22. Az MTK és MAC 
együttes atlétikai versenynek eredményei, ame-
lyen az amerikai világrekorder atléták is szere-
peltek : 

100 méteres síkfutás: 1. Gerő KAOE 11*2 
másodperc, 2. Norton (Egyetült Államod) 11*2 
másodperc, 3. Rózsahegyi MAC 11*4 másod-
perc. 

Súly dobás: 1. Forbáth FTC 13 60 méter, 2. 
Toldi FTC 13*40 méter, 3. Lleb 1283 méter. 

400 méteres síkfutás: 1. Macdonald 49 2 
másodperc, 2. Kurunczay 49 9 másodperc, 3. 
Barsi 52 2 másodperc. 

Gerelyvetés: 1. Lőgende (Egyesűit Államok) 
48 83 méter, 2. Somfay 45 90 méter. 

1500 méteres síkfutás: 1. Joe Ray (Egyesült 
Államok) 4*04 másodperc, 2. Lartvéy (Egyesűit 

l f f * t « t Oármily menuyt-
ségben, fértiruhát, fehér-
neműt a legmagasabb ár-
ban veszek. Weissenberg, 
Szeged. Attila-utn» 8. 510 
h'ehérnemüvarrast jutányo-
sán vállalom, házhoz is 
megyek. Kecskeméti, Sze-
ged, Bihari-utca 27. Ugyan-
ott két pár uj nöicipö el-
adó. H9 

Nyomtatványait készít-
tesse a Délmagyarország 
Hírlap- és Nyomdavállalal 
rt.-nál, Szeged, Petőfi S.-
sueárut Telefon 16—34. 

Államok 4'12 másodperc, 3. Kalocsai MAFC 
4.16 8 másodperc. 

Staféta: 1. Egyesűit Államok 240 másod-
perc. 2. Magyarország válogatott csapata 242 
másodperc. 

Sportesemény Makón 
Mindazok, akik a déli kertllet centrumából Szeged-

ről e hó 20-án bármilyen okból távol maradlak ugy a 
kerület, mint a SzAK e napi makói szereplésétől, nem 
tudják sem megbírálni, sem pedig értékelni e sportnap 
nagy jelentőségét. Makó varosában éppen ugy, mint 
mindenütt a nagy világon, a sport népszerűsítését, a 
sport táplálását a futball teljesiti és, hogy milyen 
gyönyörű perspektívát nyújt, éppen ezen cél szemelött 
tartásával a makói sportnap arra bizonyíték, hogy a 
még Szegedca is tekintélyes látogatottságnak megfelelő 
körülbelül 2000 embert láttuak a makói Torna-Klub 
ideális-, szép-, modernberendezésü sporttelepén. Aki 
tapasztalta a végtelen lelkes és áldozatkész közönség 
megszervezését az MTK fáradhatatlan és nobilis veze-
tősége által, annak meg kell hajtania a valódi nemzeti 
testi kuliura munkásai előtt az elismerés zászlaját, 
amely biztos záloga a magyar sport fejlődésének. 

A szegedi Atlétikai Klub ifjúsági csapata szerepilt 
először vidéken, mint a déli kerület ifjúsági bajnoka 
és mint a vidék ifjasági sportjának méltó reprezen-
tánsa. Az eredmény 13: 1 volt a SzAK ifjúsági csapata 
javára, de lehetett volna sokkal több is, ellenben az 
ifjúság már a 8:0-as félidő után nem a gólok számá-
nak szaporítására törekedett, hanem bemutatta azt az 
iskolajátékot és különösen azt a finom csatárjátékot, 
amely ugy a SzAK ifjúsági, mint a SzAK első csapatát 
jellemzi. 

A makói közönság osztatlan tetszését megnyerték 
fiaink és a szép akciókat és a gólokat követő vihar-
szerü taps és a közönség lelkes éljenzése bizonyítja, 
hogy ezen elsőrangú sporteseményt a makói közönség 
szívből honorálta. 

Az ifjúsági mérkőzés után a déli kerület háromas 
triálja következett, amelynek keretében először mérte 
össze erejét a makói két rivális. Hogy milyen izzó 
volt a hangulat és hogy milyen lelkesedést váltott ki 
a MAK gólja, ez is csak biztosíték a jövőre és ezért 
elismerés és köszönet jár a jdéli kerület vezéreinek is, 
hogy megtalálták azon eszközt, amellyel a futball 
Makón népszerűvé tételéhez hozzájárultak. 

Nem fogja a kerület rossz néven venni tőlem, ha a 
kerület nevében is, ugy a SzAK nevében e lap hasáb-
jain hálás köszönetünket tolmácsolom a Makói Torna-
Klubnak azon szíves sportbaráti fogadtatásért és 
figyelmes vendégszeretetükért, amelyben bennünket 
részesítettek, azon kívánságunk kapcsán, hogy a jövő-
ben, Így elsősorban e hó 27-re kitűzött másodosztályú 
válogatott mérkőzés és a további sportesemények al-
kalmával munkájukat a legnagyobb siker koronázza. 

Bástyái Holczer Tivadar. 

A * ser vesztesen ideiglenesen teielús : f KANh jü<6»hr 
Kiadótulajdonos : Uéimagyarurszág Hirlap- és Nyomda-

vállalat R.-T. 
Nyomatott a Délmagyarország Hirlap- és Nyomda-

vállalat R.-T. könyvnyomdájában, Szeged, 

szTt'én szegedi Jéghideg dinnye, 
rózsaburgonya Sdóan iutány08an ka& 
a Tóth Julcsa-féle bázban, Szeged, Kígyó-utca 4*. 

Bútorozott szobát keresek 
a Belvárosban, különbejárattal és fürdőszobahasz-
nálattal. Ajánlatok ármegjelöléssel a ,S Z E G E D * 
szerkesztőségébe küldendők „Szerkesztőség* jeligére. 

FENYVES RT. IX., Calvin-tér 7., IV., Koronaherceg-utca 8., 
VII., Károly-körut 9., IV., Károly-körut 10. sz. 

• r B u d 
a y a p J u n S v e l - O M l á l r : 

Tiszta gyapjú öltönykelmék . . . 
Nyári kamgarn öltönykelmék . . 
Tavaszi raglánkelmék 

Női kosztümkelmék "g* 
Gabardin ruhakelme . 
Kombinált öltönykellék-csomag. 195.000 

(tartalmat 1 OitOnyhOz szükséges Gsszes bélésanyagokat) 

a p 

86.000 
252.000 
154.000 
80.000 
60.000 

Sal jrem-oulAly : 

Nyersselyem mindei gIin4rnyaiatban.... 88.000 
Japán selyem minden szinben . 110.000 
Santung selyem 128.000 
Crepe de Chine mlnden >Ilnben 180.000 
Georgette divatszinekben, nehéz minőség . . . 1 75.000 

VAsaon-osatAly t 

Fenyves mosott sifon 21.000 
I" kelengyevászon 24.000 
Bőrerős angin 24.000 
Damaszt törülköző 25.000 
Frottir-törülköző 36.000 
Lepedővászon Urt6i nin6gíg> 130 cn. , Ié l„ 58.000 
Vászon konyhatörlő 16.000 
Flanel portörlők 16.000 

e s t l á t v á n y o 
Színes kerti abrosz 144.000 
I-a frottirkelme, 150 cm. széles . 250.000 

Rumburgi lenvásznak, vásznak, sifónok, batisztsitónok 
ée asztalnemüekben óriási választék. 

Mosö-osatAly : 

Csikós selyembatisztok miaáea BIinben 19.000 
Színtartó mosókrepp m i n d e „ i l i n b e n 21.000 
Ruhavászon minden színben 23.000 
Divatcsikos ingzefirek 27.000 
Francia cérnagrenadin ¡Sff iL. • 40.000 
C é m a g r e n a d í n diVatmmtákban, duplaszéle. 58.000 
Buretvászon й г й e i t e n y r e é , nei kosztümre 49.000 
Csikós tenniszöltÖny-vásznak 35.000 
Mosó marocain leíUjllbb diVatcsikokkaL. 37.000 
Eponskelme divatcsikokkal, duplaszéles • • 76.000 

KtMOtt Ara-OBBt Aly : 

(Csak a Calvin-téri áruházunkban) 

Női harisnyák mlnden ízinben 9.500 
Férfizoknik tartós mln6ség 7.500 
Női szines cérnakesztyűk 29.000 
Gyermek nyári trikó 21.000 
Férfi fürdő trikó 46.000 
Trikó reform női nadrág 33.000 
Selyem zsemper „ы™ löo.uűu 

s s á g a ! 
NSI fehérnemn-osatá ly: an 

(Csak a Calvin-téri áruházunkban) 

Hímzett nappali ing kézi azsurral 56.000 
Hímzett nadrág 48.000 
Hálóing kézi azsurral 96.000 
Hímzett nadrág-kombiné 78.000 
Batiszt szoknya-kombiné kéziaisurrai 138.000 
Hímzett fűzővédő 28.000 
Vászon párnahuzat 57.000 
Vászon paplanlepedő 220.000 
Fürdőruha legújabb fazon 114.000 
Női frottír köpeny 512.000 

Fér f l tehéRicmO-ont&l ; i 
(Csak a Calvin-téri áruházunkban) 

Férfiing piké mellel 100.000 

Szines zefiring ktt kmn gaIlémű 100.000 

Hosszú hálóing SIin„ 8 z e g í l l y e l 100.000 

Rövid alsónadrág 48.000 

Vászon férfizsebkendő 7.600 

12.000 
364.000 

Selyem nyakkendő 

I Pizsama öltönyök ^ viu»z«kba.... 
. Ftrd&rnMk, frottír-köpenyek ua Hrdtrakáa 

* cikkekben Óriási választék. 


